

Iskate vsak dan razen nedelj in praznikov.
Izšel dnevno razen nedelj in praznikov.

PROSVETA

Uredniški in upravnški prostorji
2657 S. Lawrence Ave.
Office of Publication:
2657 South Lawrence Ave.
Telephone, Rockwell 4904.

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

LETO—YEAR XIX.

Čena lista
je \$5.00

Entered as second-class matter January 23, 1918, at the post-office at Chicago, Illinois, under the Act of Congress of March 3, 1879.

Chicago, Ill., petek, 27. avgusta (August 27), 1926.

Subscription
\$5.00 Yearly

STEV.—NUMBER 201

Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

ŠESTILETEN BOJ ZA OSVOBODITEV ŠESTIH POLITIČNIH KAZNJENCEV USPEŠNO KONČAN

New York. (F. P.) — General Jose M. Rangel, Charles Cline, Jesus Gonzales, Abrez Cisneros, Leonard L. Vasquez in Pedro Perales so bili trinajst let zaprti v neki teksanski jetnišnici, ker so pred trinajstimi leti prenašali orožje preko meje v Mehiko, kjer je bila takrat v teku revolucija. Zadnjih šest let so se trudili številne organizacije, da bi oprostili te politične kaznjence. Med temi organizacijami je imela vodilno vlogo Unija ameriških civilnih svobodoljubov. Obrana političnih kaznjencev, Pomolna akcija iz New Yorka, Ameriška delavska federacija, Mehliška delavska federacija in druge.

Govorilci imenovani kaznjenci so bili obsojeni na ječo od 25 let do smrti. Spoznani so bili krivim umoru šerifovega deputaja Candelarija Ortiza, katerega je četa mehliških revolucionarjev ubila 11. septembra 1913, ko je prišlo na mejni do spopada med revolucionarji, ki so prenašali orožje v Mehiko, in med obmejnimi stražarji.

ZASTRUPIL SVOJO LJUBICO.

On pravi, da ji je dal ljubavne pijače, policija pa misli, da je eksperimentalna na njej strup.

Cleveland, O. — V pondeljek je bil aretiran medicinar Emil Balanescu v zvezi z nenadno smrtjo svoje izvoljenke Doroteje Kirk, ki je umrla v nedeljo. Mriški oglednik je v terek odprl truplo mladenke ter je našel v želodcu in drugih notranjih organih vespolno strupov — mestni kemiki so izjavili, da je imela v sebi celo "skladnice strupov". Mriški oglednik je takoj po tem odkritju obvestil policijo, da ne sme izpustiti aretiranca.

Balanescu trdi, da je dekle zelo ljubil in da ji je dal ljubavne pijače, da ji tako pomaga preko napadov otonosti, ki so se je pogosto pošlašali. Policija pa se bavi tudi z neko drugo teorijo, da je namreč Balanescu, ki študira zdravništvo, na svoji ljubici preizkušal razne strupe, da vidi, kak učinek imajo in kako ona reagira nanje. Po tej teoriji je verjetno, da je imela napade otonosti, ti napadi so lahko bili posledica strupov, ki jih je dajal.

Kemiki niso našli nobenega močnega strupa, pač pa celo zbirko opijatov, kakor veronala in luminola. Na domu mladega študenta je policija našla tri zabojne polne zdravih in kroglic ter praškov, med njimi tudi nekaj takih strupov, ki so jih našli v deklariranih želodcu.

Balanescu je prišel v Ameriko pred enim letom. S Kirkovo se je seznanil v neki cerkvi. Kirkova, ki je pred par leti prišla v Cleveland z dežele, je posebno rada poslušala njegovo pripovedanje o Parizu in drugih evropskih krajih ter je bila vsa zaverovana vanj.

Katoličani napadli fašiste.

Mantua, Italija, 26. avg. — Skupina članov Mladinske katoliške stranke, ki se je vračala z neke verške slavnosti v Castiglione, je napadla glavni stan fašistov, razdejala pohištvo, in uničila slike in listine ter raztrgala fašistovske zastave. Fašisti so hoteli izvršiti represalije, toda krajevni fašistovski vođa Arriva Bene je to preprečil.

Manut, Italija, 26. avg. —

Dvesto nadaljnjih delavcev in

Stavka stavbinskih delavcev na nebotičnikih

Organizirani delavci so zahtevali proti neuniškemu stavbeniku.

Kantonska rdeča armada nadaljuje z zmagami

Južnokitajske čete okupirale večje mesto.

WASHINGTONSKO TEDENSKO PISMO

O državniku, ki se vrača iz Mehike, in o državniku, ki potuje na Kitajsko.

Občinske volitve odpravljene v Italiji

Mussolini bo nastavljal "podešče" (župane) v vseh občinah. Velika mesta dobe komisarja.

Papež diktira boj v Mehiki

Uradno poročilo iz Vatikana se glasi, da miru med cerkvo in vlado v Mehiki ne sme biti, dokler mehliška vlada ne izpremeni zakonov. Papež poziva mehliške klerikalce, da ne smejo misliti na kompromis. Calles odgovori z novimi drastičnimi akcijami, s katerimi zdrobi klerikalno bojkotno kampanjo.

Mati in otrok izgorela.

Chicago. — Mrs. Maria Kaskela, stara 24 let, je v sredo hotela pospešiti ogenj v peči, pa je polila drva s petrolejem. Trenutek nato je bila že vsa v plamenih in istotako njen eno leto star sinček. Sosedo so mater in sina par minut kaaneje odnesli iz goreče kuhinje ter pogasil plamene, vendar pa sta oba zadobila tako težke poškodbe, da sta kmalu nato umrla na poškodbah.

Fairbanks ni zasledil poselnih Meokve

Ob povratku v Ameriko se je izrekel za podrtivanje filmov.

V INDUSTRIJSKIH SREDIŠČIH NA VZHODU JE VEDNO VEČ ŠTRAJKOV

Razen v Passaicu bjele delavci odločen boj tudi v Manville in v več newyorških industrijah.

New York. (F. P.) — Na vzhodu se nadaljujejo številne stavke in postajajo celo obsejnejše, a zadnje čase gozijo novi štrajki, vkljub temu, da se govori o premirju na gotovih bojnih delavstvom in izkoriščevalci.

POGAJANJA MED ŽELEZNIČARJI IN BARONI GLEDE POVIŠANJA PLAČ

Zvezni pogajalni odbor je pripravljen pot za medsebojno pogajanje med prizadetimi strankami.

POMOČ PO POPLAVI PRIZADETIM JUGOSLOVANOM.

Od newyorškega centralnega odbora za zbiranje prispevkov za prebivalstvo, ki je bilo prizadeto vsled poplave v Jugoslaviji, smo prejeli daljši izkaz prispevatelj in vsot. Po tem izkazu je bilo do 20. avgusta nabranega \$3,944.10, a naslednjih par dneh do 23. avgusta se je nabrala vsota \$5,082.10. Denar je bil takoj odposlan preko ministerstva za zunanje zadeve narodnemu odboru jugoslovanskega Rdečega križa, da se razdeli med prizadete vsled poplave.

Medija pride jutri v Chicago.

New York. — Jeddu Krishna-murti, novi Kristus iz Indije, ki je prišel v sredo v New York, pride enkrat v soboto v Chicago, kjer bo govoril na zborovanju teozofičnega društva. Novi "medija" je mlad, tenak in dekliškega obraza — nova atrakcija za Američanke. Obleden je moderno in vede se zelo ufudno. Reporterjem je dejal, da ne mara za ženske, da se ne bo nikdar oženil in da ne pleše, igra pa tenis in golf in rad plava. Nekdo je hotel preprečiti njegov prihod v Ameriko z obtožbo "moralne pokvarjenosti", toda naseljeniške oblasti mu niso delale nobenih ovir.

Detroiti delavci se nabirajo sklad za konvencijo.

Detroit, Mich. (F. P.) — Unija kovinarjev je sklenila na svoji zadnji seji, da bo plačala od vsakega člana 25 centov izrednega assessmenta v sklad konvencije Ameriške delavske federacije. Denar ne bodo rabili plačani posamezni člani unije, temveč za misliti dobiti potom male zabave, ki jo bodo prispevali v to svrhu. Konvencija se bo pričela 24. oktobra.

[Dolje na 2. strani.]

